

“你好！中国”亮相第39届首尔国际旅游展



5月9日，在韩国首尔举行的首尔国际旅游展上，参观者在中国展区观看中国茶文化展示。

当日，第39届首尔国际旅游展在首尔国际会展中心开幕。以“你好！中国”为主题的中国展区向韩国民众展示中国特色旅游资源和风土人情。

姚琪琳 摄

巴西

新一轮暴雨逼近 南部洪灾风险未消

巴西南部南里奥格兰德州自4月末开始遭受暴雨侵袭，恶劣天气引发的洪水等灾害已导致400多人伤亡。虽然降雨一度短暂停止，但气象部门预计该州8日晚将迎来新一轮风暴，多项救援工作被迫中止。

巴西气象部门8日下午发布的公告显示，南里奥格兰德州当晚将迎来冰雹和大风天气。此外，该州北部和东部地区本周末将遭遇新一轮冷锋带来的降雨天气。

南里奥格兰德州首府阿雷格里港市政府同样预警，当地时间8日下午将迎来降雨、雷暴以及时速超过80公里的大风，当天下午展开的一切民间救援行动因而叫停。

巴西梅特苏尔气象公司和巴西自然灾害预警机构预计，南里奥格兰德州南部地区暴发更多洪灾的“风险很高”，而且洪灾“规模较大”。南里奥格兰德州民防部门8日发布的消息显示，4月29日以来，该州遭受迄今最严重的自然灾害，连

日暴雨引发洪水和山体滑坡，共造成至少100人死亡、372人受伤，另有128人失踪。该州497个城市中有417个受到影响，超过16万人无家可归，超过6.6万人被安置在避难所。

为了支援救灾，巴西海军8日向南里奥格兰德州派出“大西洋”号多用途航空母舰，舰上设有两个移动污水处理装置。

鉴于遭受洪水侵袭的南里奥格兰德州是巴西重要产粮区，巴西联邦政府表示将进口20万吨大米，以稳定市场供给、防止哄抬物价。

巴西全国市政联合会的一份报告估算，南里奥格兰德州约6.1万户民宅因暴雨和洪灾受损或被毁，损失金额折合共计63亿雷亚尔（约合12.4亿美元）。

巴西联邦政府6日宣布该州进入公共灾难状态，并从次日开始发放国防民用资源用于赈灾和重建工作。

（王逸君）

塞内加尔

一客机冲出跑道造成11人受伤

塞内加尔首都达喀尔布莱兹·迪亚涅国际机场9日发布公报说，当日凌晨一架客机在起飞阶段冲出跑道，造成11人受伤。

公报说，当地时间9日凌晨1时左右，塞内加尔航空公司从达喀尔飞往马里首都巴马科的一架航班在

起飞阶段冲出跑道，飞机型号为波音737。机上共有78名乘客，事故造成11人受伤，其中4人重伤。

公报说，事故原因正在调查中。目前该机场已经关闭。

（王子正）

本版稿件均据新华社

美国

邮轮靠岸 船首有鲸?!

美国国家海洋和大气管理局说，一艘邮轮近日在纽约市一处码头靠岸，船首竟然“顶着”一头已经死亡的鲸。据初步推测，该邮轮撞上这头鲸，并一直“顶着”它驶抵目的地。

美联社9日援引美国国家海洋和大气管理局发言人安德烈娅·戈麦斯的话报道，这艘邮轮本月4日驶抵纽约布鲁克林码头，船首顶着死鲸体长约13米，属于濒危物种塞鲸。

戈麦斯说，死鲸先是被转移到新泽西州桑迪胡克海域，随后被拖上岸，已于7日接受尸检。有关部门正调查这头塞鲸是被上述邮轮撞

死，还是死亡后才与该邮轮相撞。按戈麦斯的说法，塞鲸一般出没于远离海岸线的较深海域。

涉事邮轮名为“地中海传奇”号，属于地中海邮轮公司。该公司发言人证实，这艘船会在布鲁克林码头停靠一段时间，尔后驶往美国新英格兰地区、加拿大等目的地。

“（在发现船首死鲸后）我们当即报告有关部门。”地中海邮轮公司在一份声明中说，“我们对海洋生物之死深感悲伤。”该公司还表示，自己遵守各项旨在保护鲸的规定，包括在特定海域改变航线以防撞上鲸。（杨舒怡）

俄罗斯

举行红场阅兵纪念卫国战争胜利79周年

俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式，纪念卫国战争胜利79周年。俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令萨柳科夫乘车检阅各方队。俄总统兼武装力量最高统帅普京出席并致辞。

普京在致辞中说，今天在此共同缅怀俄罗斯先辈们，他们保卫了祖国，粉碎了纳粹主义，解放了欧洲人民。同时向所有反法西斯盟军士兵、抵抗运动成员、地下工作者、游击队员以及中国人民在抗击日本军国主义战争中表现出的勇气致敬。

普京指出，今天西方有人试图歪曲二战历史真相，煽动冲突和对立。俄罗斯拒绝任何排他性主张，

将尽一切努力防止全球性冲突。

约9000名军人、70多件武器和军事技术装备参加了此次阅兵，“伊斯坎德尔”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。“俄罗斯勇士”和“雨燕”飞行表演队成员驾驶战机飞跃红场上空，为阅兵式画上句号。

同一天，圣彼得堡等20多个俄罗斯城市也举行了阅兵式。

1945年6月24日，苏联首次在红场举行纪念卫国战争胜利的阅兵式。苏联解体后，俄罗斯自1995年起，在每年的5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式及系列庆祝活动。

（刘恺 江宥林）

日本

襟翼异常 一波音客机紧急返回福冈机场

美国联合航空公司一架波音737客机10日从日本福冈机场起飞后因襟翼异常紧急返回。

日本共同社以国土交通部和警方为消息源报道，航班号为166的这架客机起飞后报告遇到紧急情况，随后返航，于10日上午11时45分左

右降落到福冈机场。机上搭载约50名乘客和机组人员，无人受伤。

报道说，飞机一片襟翼出现异常，警方正在调查事故原因。警方说，没有收到飞机起火的报告。

福冈机场跑道一度因此事关闭，现已重新开放。（欧飒）

墨西哥

最高将达45摄氏度 反常高温天气致多地停电

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔8日在例行新闻发布会上说，反常高温天气导致墨西哥近期大面积停电，政府将与私营企业合作应对这一问题。

今年以来，墨西哥已多次打破高温纪录，全国三分之一的区域8日最高气温预计达到45摄氏度，首都墨西哥城7日最高气温达33.4摄氏度。

受高温天气影响，墨西哥多地近日用电需求激增。许多人一回家就打开风扇和空调等电器，而晚间电力需求激增是导致大面积停电的部分原因。

按照墨西哥国家能源控制中心的说法，

墨全国32个州中大约有20个州7日受到轮流停电影响，持续5小时左右。

国家能源控制中心数据显示，8日上午，墨全国净电力需求总计约为44.9千兆瓦，仅略低于45.0千兆瓦的净发电量。

洛佩斯说，这股席卷墨西哥全国各地的热浪“令人出乎意料”，政府将与私营发电企业协调，以确保未来电力供应充足。私营发电企业供电量约占墨西哥总供电量的一半。

供电紧张的同时，墨西哥多地正应对严重的水资源短缺，其中包括首都墨西哥城的一些高档住宅区。

（刘江）